
číslo 1: Saleh Mohamed 
 
Po tom, co jsme Vám vysvětlili, co to EVS je, rádi bychom Vám dali živý příklad. 

Od teď budeme v každém čísle „Hodinoviny“ prezentovat jednoho dobrovolníka a jeho 
zkušenosti s EVS. Naším prvním je Saleh, který pracuje v Hodině H, ale bohužel už 13. 
prosince odjíždí zpět do rodného Egypta. Takže tady jsou jeho zkušenosti z České 
republiky. 

 
Ali baba, Salam, Cerny hezky maly terorista, to všechno jsou jména, která moji kamarádi 

z České republiky používají, když mě volají, ale moje pravé jméno je Saleh Mohamed, Egypťan, 24 

let, který se rozhodl jet na svůj EVS projekt do České 

republiky. Ovšem před příjezdem sem jsem měl mnoho šancí jet 

do jiných zemích, ale nakonec jsem si vybral Českou 

republiku, protože pro mě bylo důležité poznat tuto zemi a 

nejvíce pro mě bylo zajímavé, že je to postkomunistická země, 

kde proběhlo mnoho změn - otevřela své ruce každému 

cizinci, připravená na to dát jim vše, co má, včetně zimy a 

sněhu, o kterých jsem v životě neměl ani tušení. Viděl jsem to jenom v televizi nebo u zmrzliny 

v ledničce, takže to pro mě bylo opravdu velmi zajímavé přijet právě sem do České republiky. Zůstal 

jsem zde 12 měsíců, přijel jsem po Vánocích 2005 a odjíždím před Vánocemi 2006, a s jistotou mohu 

říci, že jsem se naučil hodně o českých lidech, naučil jsem hodně o arabských zemích a egyptských 

lidech. 

Pracoval jsem s dětmi a mládeží, vždycky pro mě bylo zajímavé s nimi mluvit, jak nám to 

jenom moje čeština nebo jejich angličtina dovolila. Než jsem přijel, přemýšlel jsem nad tím, s jakými 

problémy se mohu setkat, jaká bude zima nebo jaké to bude být sám bez přátel, ale nakonec jsem to 

mohl zvládnout se 3 bundami, 2 kalhoty a 2 ponožkami a také jsem si našel mnoho kamarádů. Ale 

objevil jsem nový problém ohledně jídla, zejména hrozné brambory, které jsem musel jíst každý den, 

protože Češi jsou na nich závislí. 

Přijel jsem do úplně jiného druhu kultury, ve všem, takže teď nemohu porovnávat mezi „tady“ 

a „tam“, mohl jsem si vytvořit dojem o české osobnosti. Obecně si myslím, že čeští lidé jsou přátelští, 

mají rádi cizince, zejména když jsou opilí, a to většinou jsou, ale pořád jsou trochu uzavřeni uvnitř 

sebe samých. Myslím tím, že společenský život v České republice je velmi slabý, to, jak spolu lidé žijí 

a komunikují, podle mě není dostatečné. Je to ta zima, která dělá českou osobnost uzavřenou? – To 

říci nemohu, ale mám hodně kamarádů, které mám opravdu rád, ale mohu si jen přát, aby můj vztah 

s nimi byl hlubší, jak tomu je v moji zemi. 

Užil jsem si Palačinka, česneková polévka, ale stále mi chybí egyptské jídlo s hodně kořením. 
Teď se těším zpět do mé země se všemi mými vzpomínkami a zkušenostmi z této země. Jsem ji jistý, 
že to nikdy nezapomenu a že se vrátím za mými kamarády a za Palačinka a za sněhem. Abych byl 
„Egypťan ve sněhu“ :-) 
 


